



**Региональная общественная организация содействия сохранению и развитию национальной культуры, самобытности народов Республики Северная Осетия и Республики Южная Осетия
«ВОЗРОЖДЕНИЕ» - «САНДИДЗАН»**

Российская Федерация, 117342, г. Москва, ул. Профсоюзная, 75-3-174

* * *

Regional Non-Governmental Organisation for the protection and development of national culture and identity of the people of the Republic of North Ossetia and the Republic of South Ossetia

«VOZROZHDENIE» - «SANDIDZAN»

Profsoyuznaya str., 75-3-174, 117342, Moscow, Russia

tel.: +7 (495) 642-3553, e-mail: sandidzan@gmail.com, www.sandidzan.org

18 сентября 2017 года

NGO «SANDIDZAN»

Рабочее заседание 11

Persons at risk of displacement

Уважаемый модератор!

Дорогие друзья!

Важнейшим аспектом верховенства права является неприемлемость насильственного перемещения, выдавливания с нажитых мест проживания либо создания невыносимых условий для жизни. Наиболее часто это встречается в тоталитарных, шовинистических обществах по отношению к национальным меньшинствам.

Именно такая ситуация складывается в республике Грузия, по отношению к этническим осетинам. Осетинские семьи подвергаются дискриминации и ставятся государственными органами Грузии в положение, когда им представляется единственный выход – перемещение за пределы Грузии.

При этом конфискуется недвижимое имущество и проводятся чистки в государственных и коммерческих предприятиях, в которых этнические осетины зарабатывают на жизнь для себя и своих семей. В частности такая государственная дискриминационная политика Грузии, привела к тому, что численность этнических осетин проживавших на территории Грузии, сократилась с 1991 года со 105 тысяч человек до 20 тысяч в 2017. Фактически 85 тыс. человек, были насильственно перемещены за пределы Грузии. И эта динамика сохраняется. Остающиеся на территории Грузии этнические осетины, подвергаются угрозе лишиться нажитой за всю жизнь собственности и стать беженцами. При этом возрастной состав проживающих ныне в Грузии осетин в Большой части составляет старше 55 лет, остававшаяся после чисток молодежь давно мигрировала в Российскую Федерацию или Южную Осетию. И

совершенно понятно, что угроза перемещения для пожилого человека является сильнейшим стрессом и источником болезней, не говоря о том, что для этой возрастной группы, обживание нового места, практически невозможно. Имущество же этнических осетин, проживавших на территории Грузии, было изъято без права продажи за вменяемые средства. Мы просим обратить на эти факты особое, пристальное внимание.

Благодарю за внимание и надеюсь на Ваше всемерное понимание и осуждение этих бесчеловечных действий руководства Грузии!